
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  Egalisiergrund 
 

villerit – Egalisiergrund ist eine quarzhaltige, wässrige, at-
mungsaktive und alkalibeständige Grundierung zur Egalisierung 
der ungleichen Saugfähigkeit unterschiedlicher Untergründe und 
zur Verbesserung der Haftfähigkeit nachfolgender Beschichtun-
gen. villerit – Egalisiergrund ist spannungsarm, füllend und 
leicht zu verarbeiten.  

 
 
 
 
 
  

 Technische Produktinformation  

  Technische Kurzinformationen 
     

* Angaben sind Richtwerte, die ja nach Untergrund und Verarbeitung abweichen 

 

Anwendung Haftgrundierung außen und innen 

Oberfläche sandig-rau 

Verbrauch je qm* 0,20 kg – 0,25 kg/m² 

Mischungsverhältnis Je nach Saugfähigkeit des 
Untergrundes mit Wasser (max. 10 
%) 

Lieferform Eimer mit 10 kg 

Eimer mit 20 kg 

Farbtonauswahl weiß 

Verarbeitung streichen, rollen, spritzen 

Verarbeitungstempe-
ratur 

mindestens + 5°C, max. +30°C 

Beschichtung villerit-mineralische Oberputze 

villerit-Deko 

villerit-Siliconit 

Lagerung kühl, jedoch frostfrei 

Lagerzeit 12 Monate nicht überschreiten 
 

 



villerit – Egalisiergrund 

© Jul 19 villerit-Putzsysteme GmbH, Unterer Dammweg 24-26, 78050 VS-Villingen, Tel.: 07721/9821-0, Fax: 07721/982150.  
Vorstehende Angaben wurden nach dem neuesten Stand der Technik erstellt. Da Anwendung und Verarbeitung außerhalb unseres Einflusses 
liegen, kann eine Rechtsverbindlichkeit hieraus nicht abgeleitet werden. Die allgemein anerkannten und handwerklichen Regeln der Bautechnik 
sowie die gültigen Normen und Richtlinien sind zu beachten. Mit dieser Ausgabe verlieren die früheren technischen Produktinformationen ihre 
Gültigkeit. 

 

 

Art des Werkstoffes: 
villerit – Egalisiergrund ist eine 
quarzhaltige siloxanverstärkte 
Polymerdispersion. 
 
Anwendung: 
villerit – Egalisiergrund dient 
als Haftbrücke und zum Egalisie-
ren ungleicher Saugfähigkeit un-
terschiedliche Untergründe.  
 
Untergründe: 
Mörtel der Mörtelgruppe II, III und 
IV sowie gipshaltige Untergründe 
und Gipskartonplatten.  
 
Der Untergrund muss sauber, 
trocken und tragfähig sein. 
Nicht tragfähige Altanstriche, 
Moos und Algen müssen rest-
los entfernt werden. Es gelten 
die Vorschriften der VOB (z. B. 
VOB Teil C DIN 18363). 
 
Verarbeitung: 
villerit – Egalisiergrund wird mit 
Bürste, Roller, Walze oder Pinsel 
aufgebracht. villerit – Egalisier-
grund je nach Saufähigkeit des 
Untergrundes mit Wasser verdün-
nen und je nach Wunsch mit vil-
lerit – Abtönfarbe abtönen. Wäh-
rend der Verarbeitung öfters um-
rühren.  
 
 

Besonders zu beachten: 
villerit – Egalisiergrund darf 
nicht unter + 5°C und über + 30°C 
(Objekt-/Lufttemperatur) und bei 
direkter Sonneneinstrahlung ver-
arbeitet werden. Werkzeug sofort 
nach Gebrauch mit Wasser reini-
gen. 
 
Lagerung: 
Kühl, jedoch frostfrei lagern. An-
gebrochene Gebinde gut ver-
schließen. 
 
Oberfläche: 
sandig-rau 
 
Ergiebigkeit: 
Je nach Saugfähigkeit des Unter-
grunds: 
 
pro kg      pro 20 kg 
4 - 5 m²      80 - 100 m² 

  
Verbrauchswerte sind Richtwerte, 
für die keine Verbindlichkeiten 
übernommen werden können, da 
jede Oberfläche andere Eigen-
schaften aufweist, die den Ver-
brauch beeinflussen. Für die 
exakte Kalkulation Verbrauchs-
menge durch Probeanstrich am 
Objekt ermitteln. 
 

 
 


